MATEMATYKA. POZIOM ROZSZERZONY. MATURA 2018

Zadanie 796.
W trapezie opisanym na okregu dane sa dtugosci nierdwnoleghych ramion
261 30. Pole trapezu jest rowne 672. Oblicz dtugosci podstaw tego trapezu.

Zadanie797.

Odlegtosci srodka okregu wpisanego w trapez prostokatny od wierzchotkdw
nalezgcych do ramienia tworzgcego z podstawg kat ostry sa réwne 4 i 6.
Oblicz pole trapezu.

Zadanie 798.

W trapezie opisanym na okregu dtugosci bokéw nieréwnolegtych wynoszg
3 cm i5 cm, a odcinek taczacy $rodki tych bokéw dzieli trapez na dwie
figury, ktdrych stosunek pol wynosi 5 : 11. Oblicz dtugosci podstaw trapezu.

Matura 1996 r.

. Zadanie 799.

W trapez prostokatny wpisano okrag o promieniu dtugosd r. Oblicz pole tra-
pezu, wiedza, ze najkrotszy bok tego czworokata ma dtugosé réwna 150% r.

Zadanie 800.

=

Ll Zadanie 801.

Przez punkt M nalezacy do boku tréjkata poprowadzono proste rownolegte
do pozostatych bokéw tréjkata. Powstaly w ten sposéb réwnolegtobok ma
pole rowne potowie pola tréjkata. Oblicz, w jakim stosunku punkt M
podzielit bok trojlata.

_Matura V2015, 3 p.
i T

Dwusieczne czworokata ABCD wpisane-
go w okrag przecinajg sie w czterech roz-
nych punktach: P, Q, R 5 (zobacz ry-
sunek).

Wykaz, Zze na czworokgcie PORS mozna
opisac okrag.

Zadanie 802.
W okrag o promieniu dtugosci +/5 jest wpisany czworokat ABCD, w ktdrym
|AB =|AD| miara kata BCD jest réwna 120° i stosunek pola trojkata ABC do

pola tréjkata ACD wynosi % Oblicz obwaéd czworokata ABCD.
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7. PLANIMETRIA

_Zadaﬂ_'_‘:)_‘?og Matura V2007 r.,4p.
Na kole opisany jest romb. Stosunek pola kota do pola rombu wynosi n—@

Whuyznacz miare kata ostrego rombu. 8
Zmle 80‘{_1: Matura probna X11 20051, 8 p.
Oblicz miary katéw dowolnego czworokata wpisanego w okrag o pro-
mieniu dtugosci R =542, wiedzac ponadto, ze jedna z przekatnych tego
czworokata ma dtugos¢ 10, za$ iloczyn sinusow wszystkich jego katow

wewnetrznych rowna sie %

. Zadanie 805.

Wykaz, ze w czworokacie wypuktym, niebedacym rownolegtobokiem,
srodki przekatnych oraz srodki dwoch przeciwlegtych bokow sg wierz-
chotkami réwnolegtoboku.

Zadanie 806.
Punkt P jest punktem wewnetrznym réwnolegtoboku. Wykaz, ze suma
odlegtosci tego punktu P od bokow rownolegtoboku jest wielkodcig stata.

.. Zadanie 807.

Wewnatrz kata wypuktego ABC dany jest punkt P. Wyznacz na ramieniu BC
tego kata punkt K, ktérego odlegtosci od punktu Pi od potprostej BA sg rowne.
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